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Hierbij zend ik u de antwoorden op de vragen van het Kamerlid Agema (PVV) over een operatiestop in twee ziekenhuizen (2080900410).

De Minister van Volksgezondheid,
Welzijn en Sport,



dr. A. Klink

Antwoorden op Kamervragen van het Kamerlid Agema (PVV) over een operatiestop in twee ziekenhuizen. (2080900410)

1
Bent u bekend met het bericht “Operatiestop ziekenhuizen Lelystad, Emmeloord”? 1)

1

Ja.
2
Hoe heeft het zover kunnen komen dat deze onverantwoorde en niet veilige situatie is ontstaan, waardoor er geen operaties meer worden uitgevoerd?

2 

De IGZ heeft geconstateerd dat de luchtbehandeling op beide locaties niet voldoet aan de minimaal te stellen eisen om verantwoord in deze operatiekamers te opereren. Tevens heeft het ziekenhuis geen functionerend systematisch kwaliteitssysteem dat noodzakelijk is om de veiligheid met betrekking tot infectiepreventie op de operatiekamers van beide ziekenhuislocaties te kunnen garanderen.


Deze problematiek was al geruime tijd bekend in het ziekenhuis, maar noch ten aanzien van de luchtbehandeling, noch ten aanzien van het regelen en nakomen van het gedrag gericht op infectiepreventie zijn maatregelen genomen door het bestuur of medisch specialisten. Uit het rapport blijkt tevens dat de heersende cultuur in het ziekenhuis verantwoorde zorg in de weg staat.

3
Is het waar dat de directie van deze ziekenhuizen al in april jl. van de onveilige situatie op de hoogte was, maar niet afdoende ingreep? 
3

Uit het rapport van de IGZ is gebleken dat de Raad van Bestuur van het ziekenhuis in april reeds op de hoogte was van het niet volgens de eisen functioneren van het luchtbehandelingssysteem van de operatiekamers. 

Het is ontoelaatbaar dat deze problematiek al geruime tijd bekend was bij de Raad van Bestuur, maar dat noch ten aanzien van de luchtbehandeling, noch ten aanzien van het regelen en nakomen van het gedrag gericht op infectiepreventie maatregelen zijn genomen door de Raad van Bestuur of medisch specialisten. 
4
Welke gevolgen heeft dit ernstige disfunctioneren voor deze bestuurders? 

4

Zoals u wellicht heeft vernomen heeft de Raad van Toezicht van de IJsselmeerziekenhuizen de voorzitter van de Raad van Bestuur op 18 september op non-actief gesteld. De voorzitter van de RvB is op 19 september afgetreden. Een interim-bestuurder is inmiddels aangesteld. 

5
Deelt u de mening dat dit soort disfunctionerende bestuurders nooit meer in een soortgelijke functie elders in de zorgsector aan de slag mogen gaan? 

5

Elke instelling is zelf verantwoordelijk voor het aannemen van zijn bestuursleden. Ik verwacht dan ook dat een goed werkgever elke sollicitant vraagt naar zijn trackrecord. Wie dat nalaat, neemt onnodig risico.
1) http://www.telegraaf.nl/binnenland/1947289/__Ziekenhuizen_onveilig__.html
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